Esercitazione 9/05/2011
1)   La figura mostra cinque fili paralleli nel piano xy distanti d = 50.0 cm l’uno dall’altro. 

Le correnti nel verso negativo di x sono i1 = 2.00 A, i3 = 0.250 A, i4 = 4.00 A e i5 = 2.00 A. Mentre i2 = 4.00 A corre in verso opposto. Trovare la forza magnetica per unità di lunghezza esercitata sul filo 3 dovuta agli altri fili.
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2)   Ognuno degli otto conduttori in figura è percorso da una corrente di 2.0 A entrante o uscente dal piano della pagina. Sono indicate due linee chiuse per l’integrale di linea 
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. Qual è il valore dell’integrale per 
(a) la linea di sinistra e per 
(b) la linea di destra?
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3)   La figura mostra una sezione trasversale di un lungo conduttore cilindrico di raggio a, percorso da una corrente uniformemente distribuita i. Si assuma a = 2.00 cm e i = 170 A, e si calcoli B(r) per (a) r = 0, 

(b) r = 1.00 cm, 

(c) r = 2.00 cm, sulla superficie del conduttore, e 

(d) r = 4.00 cm.
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4)   Un solenoide di 200 spire avente una lunghezza di 25 cm e un diametro di 10 cm è percorso da una corrente di 0.29 A. Calcolare l’intensità del campo magnetico B vicino al centro del solenoide.

5)   Un elettromagnete è costruito avvolgendo 300 spire di filo attorno a un corto cilindro di legno di diametro d = 5.0 cm. La bobina viene collegata ad una batteria che fa circolare nel filo una corrente di 4.0 A. 

(a) Qual è il momento magnetico di questo dispositivo? 

(b) A che distanza  z >> d  lungo l’asse, il campo magnetico di questo dipolo varrà 5.0 T (approssimativamente un decimo del campo magnetico terrestre)
6)   Nella figura è rappresentata una bobina, formata da 120 avvolgimenti di raggio 1.8 cm, di resistenza 5.3 . Essa è posta esternamente a un solenoide composto da 220 spire/cm, percorso da una corrente i = 1.5 A e di diametro D = 3.2 cm. La corrente nel solenoide viene ridotta a zero a ritmo costante in un intervallo di tempo di 25 ms. Qual è la corrente indotta nella bobina esterna mentre varia la corrente nel solenoide?
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